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Тема: Читання, запис та порівняння натуральних чисел.

Мета: повторити, систематизувати знання учнів про натуральні числа, десятковий  запис натуральних чисел; згадати відомості про поняття класу та розряду  числа до мільйона; відпрацьовувати навички дотримування правил читання і запису натуральних чисел; повторити правила порівняння натуральних чисел. Формувати навички самостійної роботи, розвивати розумову діяльність.

Тип уроку: повторення і систематизація знань, вмінь, навичок учнів.

Обладнання: картки для усного рахунку.
Очікувані результати: у процесі уроку учні зможуть:

Повторити основні відомості про натуральні числа;

повторити класи і розряди при запису натуральних чисел;

повторити правила читання та запису натуральних чисел;

згадати правила порівняння натуральних чисел.

Хід уроку: I. Організація класу: 1.Знайомство з класом.
2. повідомлення теми, мети, очікуваних результатів уроку.

II. Повторення і систематизація знань.
а) Питання до класу:
1. З якими числами ви познайомились в початковій школі?

2. Скільки вам років? Скільки у вашому класі дітей? Скільки парт у класі?  А скільки    стільців? Яка чисельність населення нашого міста? А країни?
3.  За допомогою яких чисел ви мені давали відповіді?

4. Так які числа називаються натуральними?
5. 0 -  натуральне число?
6. Назвіть найменше натуральне число.

7. Найбільше число.    

8. Як називаються знаки які приходять на допомогу запису натуральних чисел? Скільки їх ?  Назвіть.

9. 4205; 135168; 2624398. На прикладах назвати відомі вам розряди, класи.

10. З скількох розрядів складається кожний клас числа?

б) Усна робота( на кожній парті картки з умовами вправ для усної роботи)

1. Прочитати.

1) 3548;

2) 148639;

3) 2035004;

4) 3104020;

5) 9320000;

6) 5000145;

7) 3230109;

8) 3504148.

2. До якого розряду належить цифра 5 кожного з поданих чисел.

1) 3059146;

2) 5138249;

3) 2005342;

4) 9524948;
5)4623539;

6)2389753;

      7)1000205.

3. Вкажіть скільки сотень, десятків, одиниць у наступних числах:  253; 648; 286; 966.

4. Зріст Буратіно у сантиметрах записується найменшим трьохзначним числом. Який зріст Буратіно?
в) Колективна робота з класом.

1)Біля дошки один учень записує на слух наступні натуральні числа:323145;      6005139; 4206130; 144258; 1000028; 9120025; 6044189; 2390474; 7105.

2)Три учні біля дошки виконують аналогічне завдання: записати натуральні числа 1000024; 2078187; 43048; 4300189; 9765000; 305055; 6097300.
3)Записати у вигляді розрядних доданків наступні числа : 348; 5243; 23139.

4)Математичний диктант( учням пояснити як будемо виконувати: перед кожним на парті лежить умова диктанту, чистий аркуш, копіровальний папір. Під сторінку зошита підкладаємо спочатку копіровальний папір потім чистий аркуш. Диктант виконуємо у зошиті. Після закінчення часу, підписуємо та віддаємо аркуші з  роботою, а в зошиті разом перевіряємо диктант, аналізуючи помилки) 
1варіант
  Записати за допомогою цифр наступні  натуральні числа :

 А)Триста сорок чотири тисячі двадцять п’ять;

 Б)Три мільйони двадцять вісім тисяч сто три;

 В)Шість мільйонів триста сорок вісім;
 Г)Один мільйон триста тисяч п’ятнадцять.
2 варіант
А)Двісті сорок сім тисяч триста;

Б)Вісім мільйонів тридцять дев’ять тисяч вісім;

В)Чотири мільйони шістсот вісімнадцять;

Г)Три мільйони вісімсот тисяч чотири.

г) Повертаємось до карток усної роботи і виконуємо наступне:
     5. Порівняти:

1) 348 і 1078;

2) 1429 і 25;

3) 2045 і 993;
4) 669 і 673;

5) 1895 і 1884;

6) 3429 і 3419.

є) Запитання до класу :

1)Як порівнюємо числа з різною кількістю знаків?

2)Як порівнюємо числа з однаковою кількістю знаків?

ж)  Порівняти числа. Самостійна робота (діти виконують завдання у зошитах, хто перший виконає один приклад - виходить записує відповідь на дошці).
1) 568 і 4568;

2) 135 і 546;

3) 4356 і 4368;

4) 3789 і 3865;

5) 456 і 2089;

6) 56708 і 56879;

7) 123456 і 12367;

8) 456009 і 234008.
IV. Підсумок уроку .

1.Що повторили на уроці?
2.Чи вдалося вам заповнити прогалини в знаннях?
V. Домашнє завдання. Вибрати номери з підручника 5  класу, подібні тим , які виконували у класі.  №26,№30, №154(1-4)

                                  Картка усної роботи
1. Прочитати.

1) 3548;

2) 148639;
3) 2035004;

4) 3104020;

5) 9320000;

6) 5000145;

7) 3230109;

8) 3504148.

2. До якого розряду належить цифра 5 кожного з поданих чисел.

1) 3059146;

2) 5138249;

3) 2005342;

4) 9524948;

5) 4623539;

6) 2389753;

7) 1000205.

3. вкажіть скільки сотень, десятків, одиниць у наступних числах:  253; 648; 286; 966.

4. Зріст Буратіно у сантиметрах записується найменшим трьохзначним числом. Який зріст Буратіно?
     5. Порівняти:

1) 348 і 1078;

2) 1429 і 25;

3)  2045 і 993;

4) 669 і 673;

5) 1895 і 1884;

6) 3429 і 3419.

                                                         Урок 3

Тема:  Додавання  і віднімання натуральних чисел.

Мета: повторити означення дій додавання та віднімання, згадати компоненти додавання і віднімання, а також залежність між компонентами цих дій; формувати навички усного рахунка, розвивати навички швидкого обчислення прикладів на додавання і віднімання;згадати правила знаходження невідомих доданка, зменшуваного, від’ємника; виховувати пізнавальний інтерес,  самостійність в роботі.

Тип уроку: повторення та систематизація знань.
Обладнання: картки для усного рахунку, картки для розвитку швидкості обчислення, картка-тест.
Очікувані результати: 

У процесі уроку учні зможуть:

1)повторити правила усного і письмового додавання , віднімання натуральних чисел;

2)перевірити швидкість письмового додавання і віднімання натуральних чисел;
3)повторити алгоритм розв’язання простих рівнянь.
Хід уроку: I. Організація класу.
1) привітання з класом;

2) повідомлення теми, мети, очікуваних результатів уроку;

3) перевірка за допомогою картки-тесту готовність учнів до уроку(у кожного учня на парті знаходиться картка - таблиця )
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Треба кожному учню спробувати за допомогою очей розташувати нижні числа так, щоб у кожній клітинці стояли однакові числа. ( в наступних уроках при виконанні цього завдання порядок нижніх чисел можна міняти, а можна міняти порядок виконання). При виконанні завдання учні підводять руки. Учитель слідкує за годинником: 20хв. – висока готовність, 40 хв. – достатня, 60хв.- середня.

II. Перевірка домашнього завдання: 1) лаборанти говорять про виконання домашнього завдання.
2)теоретична хвилинка( фронтальне опитування)
Питання до класу.

1.Які числа називаються натуральними?

2.0 -  натуральне число?
3.Назвіть найменше натуральне число.

4.Найбільше число.    

5.Як називаються знаки які приходять на допомогу запису натуральних чисел? Скільки їх ?  Назвіть.

6.3589; 238162;5467065. На прикладах назвати розряди, класи.

7.З яких розрядів складається кожний клас числа?

3)Поки діти відповідають на питання , один учень біля дошки виконує наступне завдання: розкласти за розрядами числа 2345; 546; 1278.
4)Усна робота( виконати вправи подібні домашнім)

1.Прочитати.

4248; 12035; 275004; 27343; 6488120; 30042529; 1243400;  14280; 293456.

2. Яка цифра стоїть в числі 465321 у розряді:
а) сотень;             в)  десятків тисяч;

б) сотень тисяч;  г) одиниць.

3. Яке число записано у вигляді суми розрядних доданків:

1) 3000+200+2;

2) 20000 + 5000+ 30 + 4;

3) 60000 + 9000 + 200 + 8.

4. Як записується цифрами число п’ять мільйонів двадцять чотири тисячі сімдесят:
1) 50024700;     3)5024070;

2)50240070;      4) 5204700.

5. Порівняти:
148 і 249;        259 і 3249;

344 і 599;        5215 і 5425;

1244 і 3495;    8939 і 1978;

2233 і 2243;    825 і 928.

5)Біля дошки працюють два учня, а всі інші на місцях - самостійно виконують наступне завдання: записати числа: 930014; 1248005; 639843; 4248332; 6004846; 13429; 103420; 3100420; 5410007; 4000028.
III. Повторення і систематизація знань.
Бесіда  з класом.  Як читати , записувати і порівнювати натуральні числа ми повторили.1. А які дії з натуральними числами ви вмієте виконувати?

2. Як називаються числа під час додавання?

3. Як називаються числа під час віднімання

4. Як перевірити чи правильно виконано додавання? За допомогою якої дії?
5. Як перевірити, чи правильно виконано віднімання?  За допомогою якої   дії?
6. Чи завжди можна виконати віднімання?

7. Які ви знаєте закони додавання?

2. Перевіримо як ми вміємо усно додавати та віднімати натуральні числа?

    Учні працюють з карткою усного рахунка ( додаток 1)

3. А тепер згадаємо письмове додавання та віднімання натуральних чисел.

    Обчисліть та виконайте перевірку.
20963 + 19237;

5693 + 29758;

57207 – 42731;

16020 – 15931.

( під час виконання письмового додавання і віднімання у «стовпчик» повторити правильний запис).

4. Уважно подивимось на дошку. Що ми бачимо? Рівняння.

     Х + 14 =29;     54 – Х =22;

     33 + Х=53;      16 + Х =43.

     У - 42 =66; 

Розглянути кожне рівняння, з’ясувати, що треба знайти.

- Як знайти невідомий доданок?

- Як знайти невідоме зменшуване?

- Як знайти невідомий від’ємник?
5. Запропонувати учням письмове розв’язання наступних рівнянь:

Х + 36=83;           а – 458=345;
124 + У =212;      2064 – Х=1398.
6. А тепер спробуємо перевірити наскільки швидко і правильно ви вмієте додавати і віднімати. У кожного з вас є картка з прикладами на додавання і віднімання , які розташовані у чотири стовпчики(додаток2). Якщо ви швидко вмієте обчислювати, то вам на кожний стовпчик необхідно 4 – 6 хвилин. У вас є 5 хв.. Перевіряємо.
IV. Підсумок уроку. На уроці ми повторили додавання і віднімання натуральних чисел.Згадали як розв’язувати прості рівняння. Перевірили себе в розв’язанні усних вправ, з’ясували яка у вас швидкість обчислення прикладів на додавання та віднімання.
V. Домашнє завдання. Стор. 51 №179(1-4), №211(1-4).

                  Картка усної перевірки домашнього завдання.
1.Прочитати.

4248; 12035; 275004; 27343; 6488120; 30042529; 1243400;  14280; 293456.

2. Яка цифра стоїть в числі 465321 у розряді:

а) сотень;             в)  десятків тисяч;

б) сотень тисяч;  г) одиниць.

3. Яке число записано у вигляді суми розрядних доданків:

1) 3000+200+2;

2) 20000 + 5000+ 30 + 4;

3) 60000 + 9000 + 200 + 8.

4. Як записується цифрами число п’ять мільйонів двадцять чотири тисячі сімдесят:

1) 50024700;     3)5024070;

2)50240070;      4) 5204700.

5. Порівняти:

148 і 249;        259 і 3249;

344 і 599;        5215 і 5425;

1244 і 3495;    8939 і 1978;

2233 і 2243;    825 і 928.

                                        Додаток 1
                                     Усний рахунок
43 + 52                        2120 + 30                       6000 - 1300             

64 + 9                          24 + 306                         340 + 40       
52 + 25                        430 – 27                         420 + 270
5 + 46                          625 – 115                       230 + 770       
8 + 212                        564 – 260                       700 - 160
564 + 16                      1000+64                         1200+5800   
91 – 9                           56 + 24                           3500+4200
75 – 18                         18 + 72                           7200+900
56 – 56                         76 – 47                           32 + 1668   
300 + 4                         4000+7000                    54 + 2306
300 + 40                       12000+800                    6330+70
800 + 700                     9 +821                           2000 - 8
100 – 74                       4006 + 8                        4300- 5
364 + 26                       6 + 789                          4030-3
997 + 8                         1500-800                       60 - 25
237 + 13                       1200-40                         83 - 78
15 + 2005                     6000-300                       78 -46

                            Додаток 2

136+804=                 6+525=                   688+620=                 453+852 =             

725+458=
          994 - 385=              193+931=                 594 - 252=

461+703=                 60+987=                   675 – 399=              611+745=

371 – 280=               452 – 344=               812+864=                  228+811=
223+154=                 22+785=                  917+850=           
     583 – 224=

491+265=                 804+971=                705+109=                 853+165=

940+202=                 756+341=                758 – 683=               842 – 556=

792 – 714=               871+991=                281+739=                 578+939=

175+41=                   203+502=                547+517=                 670+151=

504+183=                 640 – 366=              316+150=                 81+265=

955+654=                 441+936=                477+598=                 799+885=

512+338=                 806+989=                336 – 144=               984+33=

227+999=                 457+675=                685+247=                 1+476=

211+80=                   295+965=                198+274=                 267+505=

475+766=                 173+421=                325+619=                 885 – 66=

785+185=                 719+923=                662 – 267=               835+807=

796+859=                  881 – 321=             56+594=                   795+508=                 
646 – 186=                371+275=               713+725=                 975+44=

898+858                    162+746=               349+606=                 472+925=

587+995=                  132+472=               142+358=                 193+226=

556+841=                  627 – 47=               659+897=                 105+950=

23+508=                    588+38=                 975 – 453=               298+698=

703 – 69=                  783+625=               303+787=                 291+375=

403+807=                  678+701=               139+216=                 559 – 535=

646+561=                  433+713=               748 – 91=                 205+512=

810+852=                  196+232=               280+359=                 102+535=

982 – 687=                659 – 308=             899 – 878=                205 – 118=

324+315=                  832+965=               322+729=                 717+610=

104+603=                  840 – 184=             917+424=                 791 – 17= 
336+318=                830+670=              774+866=                608+909=

901+944=                   905+349=             987 – 726=                428+333=
579 – 116=                 412+11 =              671+828=                  357+544=

34+128=                     128+916=             579+315=                  658+649=

520 – 406=                 823+431=             521+193=                  455+657=

633+455=                   926 – 695=           524 – 465=                 378+999=

560+868=                   403+82=               525+635=                  719 – 709=

123+596=                   459+25=               83+636=                    205+765=

364+774=                   17+456=               633 – 582=                590+414= 

107+782=                   907+368=             320+120=                  142+835=

78+272=                     233+606=             928 – 349=                87+482=

351 – 322=                 137+801=             486+476=                  544+581=

844+330=                   794 – 653=           878+481=                  463+465=

950 – 594=                 40+962=               659+471=                   466+71=

633+439=                   403+957=              220+544=                  442 – 53=     
